

**ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ**  
ΟΣΟΥΣ ΕΧΟΥΝ ΑΝΑΓΚΗ  
**ΔΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ**  
ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  
ΤΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗΣ  
ΚΡΙΣΗΣ  
2015



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

---

## **ΤΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ.**

---

**Το πρόγραμμα αφορά την παροχή βασικών αγαθών σε άτομα και οικογένειες για την αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης.**

**Συγκεκριμένα:**

- Δωρεάν επανασύνδεση κομμένων ηλεκτρικών παροχών κύριας κατοικίας και δωρεάν ποσότητα ρεύματος, έως 300 kwh ανά μήνα.
- Επίδομα ενοικίου για νέες μισθώσεις ή ανανεώσεις παλιών, από 70€ έως 220€ για κάθε μήνα, ανάλογα με τον αριθμό των μελών της οικογένειας.
- Επιδότηση σίτισης, με παροχή ηλεκτρονικής κάρτας για αγορά τροφίμων από καταστήματα, συνολικής αξίας 70€ έως 220€ το μήνα, ανάλογα με τα μέλη της οικογένειας.

---

## **ΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ.**

---

**Δικαιούστε τις παροχές του προγράμματος αντιμετώπισης της ανθρωπιστικής κρίσης, εφόσον:**

- έχετε εισόδημα μέχρι 2.400€ τον χρόνο και είστε μεμονωμένο άτομο.
- έχετε εισόδημα μέχρι 3.600€ τον χρόνο και είστε ζευγάρι χωρίς εξαρτώμενο μέλος ή άτομο με 1 εξαρτώμενο μέλος.
- έχετε εισόδημα μέχρι 4.200€ τον χρόνο και είστε ζευγάρι με 1 εξαρτώμενο μέλος ή άτομο με 2 εξαρτώμενα μέλη.
- έχετε εισόδημα μέχρι 4.800€ τον χρόνο και είστε ζευγάρι με 2 εξαρτώμενα μέλη ή άτομο με 3 εξαρτώμενα μέλη.
- έχετε εισόδημα μέχρι 5.400€ τον χρόνο και είστε ζευγάρι με 3 εξαρτώμενα μέλη ή άτομο με 4 εξαρτώμενα μέλη.
- έχετε εισόδημα μέχρι 6.000€ τον χρόνο και είστε ζευγάρι με 4 ή περισσότερα εξαρτώμενα μέλη ή άτομο με 5 ή περισσότερα εξαρτώμενα μέλη.

Ταυτόχρονα, δεν θα πρέπει να έχετε ακίνητη περιουσία αξίας 90.000€ και άνω αν είστε μεμονωμένο άτομο, όριο που αυξάνεται κατά 10.000€ για κάθε εξαρτώμενο ανήλικο μέλος ή 15.000€ για κάθε ενήλικο μέλος, μέχρι τις 200.000€

---

## **ΠΩΣ ΚΑΙ ΠΟΥ ΓΙΝΕΤΑΙ Η ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ.**

---

### **Τις αιτήσεις μπορείτε να τις υποβάλετε:**

α. ηλεκτρονικά από οποιοδήποτε σημείο εισόδου στις υπηρεσίες του διαδικτύου, μέσω ειδικής εφαρμογής που υπάρχει στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης στην ηλεκτρονική διεύθυνση [www.yrakr.gr](http://www.yrakr.gr). Στη σελίδα αυτή μπορείτε να βρείτε ακόμα πιο αναλυτική πληροφόρηση για τους όρους, τις προϋποθέσεις και την εξέλιξη του προγράμματος.

β. στα Κέντρα Ενημέρωσης Πολιτών (ΚΕΠ) της επιλογής σας όπου θα σας δοθεί βοήθεια για τη συμπλήρωση και υποβολή της αίτησης.

***Η περίοδος υποβολής αιτήσεων είναι από  
20 Απριλίου 2015 μέχρι και 20 Μαΐου 2015.***

Για πληροφορίες και διευκρινίσεις:

καλέστε στο τηλέφωνο 15105 (επιλογή 1)  
ή επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Υπουργείου  
στην ηλεκτρονική διεύθυνση [www.yrakr.gr](http://www.yrakr.gr)

# ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΟΣΟΥΣ ΕΧΟΥΝ ΑΝΑΓΚΗ, ΔΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ.

Έξι χρόνια μνημονίων, ύφεσης και λιτότητας έφεραν στη χώρα και το λαό μας βαριές συνέπειες. Ο πρώτος Νόμος της κυβέρνησης -που ψηφίστηκε ομόφωνα στη Βουλή- έχει στόχο να αντιμετωπίσει την ανθρωπιστική κρίση με τρία άμεσα μέτρα: τη δωρεάν επανασύνδεση και παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, το επίδομα ενοικίου και την επιδότηση σίτισης.

Έτσι, με πολύ γρήγορους ρυθμούς, παρά τις αντίξοες συνθήκες, προχωράμε σ' αυτό το πρώτο, μικρό βήμα των παροχών σε υλικά αγαθά που έχουν σχέση με τις βασικές ανάγκες καθημερινής ζωής, προκειμένου να ανακουφιστούν οι οικογένειες που ζουν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας. Και δίνουμε συνειδητά προτεραιότητα στις οικογένειες με παιδιά, γιατί δεν μπορούμε να ανεχτούμε να έχουν τα παιδιά, από τόσο τρυφερή ηλικία και σε καιρό ειρήνης, εμπειρίες ανέχειας και στέρησης.

Η οριστική όμως λύση του προβλήματος της ανθρωπιστικής κρίσης θα έρθει μέσα από μια ολοκληρωμένη πολιτική που θα εξασφαλίζει στον πολίτη εργασία, υγεία, παιδεία και πολιτισμό, ενώ παράλληλα θα σκύβει με ιδιαίτερη φροντίδα στις ομάδες και τις οικογένειες που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη. Αυτή την πολιτική κοινωνικής συνοχής, προστασίας και ανάπτυξης επεξεργαζόμαστε στο Υπουργείο μας και δεσμευόμαστε να την εφαρμόσουμε όσο το δυνατόν γρηγορότερα.



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

